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	Начальнику МУ «Управление образования» Чамкаевой Е.П. 


 Информационная справка 

В феврале 2022  года  старшим инспектором В.Г. Юрасовой проведен мониторинг школьных сайтов на предмет наличия графика оценочных процедур, учебных планов, расписания уроков в 2021- 2022 учебном году. 
До всех руководителей образовательных организаций доведены письма Минпросвещения России от 06.08.2021 года №СК-228/03 Рособрнадзора № 01-169/08-01 от 06.08.2021 года «О направлении Рекомендаций» с Рекомендациями для системы общего образования по основным подходам к формированию графика проведения оценочных процедур в общеобразовательных организациях в 2021/2022 учебном, а также письма Департамента по надзору и контролю в сфере образования Министерства  просвещения и воспитания Ульяновской области.

21.02.2022 года старшим инспектором МУ «Управление образование» Юрасовой В.Г. проведено zoom-совещание с целью устранения замечаний, выявленных в ходе  мониторинга оценочных процедур, проводимого Департаментом по надзору и контролю в сфере образования. На совещании проведён анализ мониторинга с выявленными нарушениями, дополнительно изучены методические рекомендации по основным подходам к формированию графика проведения оценочных процедур в общеобразовательных организациях, обсуждён вопрос подписания документов электронными подписями.

Всем руководителям образовательных организаций рекомендовано пересмотреть графики оценочных процедур, в ближайшее время  внести изменения в мероприятия оценочных процедур, выставленных на сайтах образовательных организаций, с учётом выявленных замечаний и графиком проведения Всероссийских проверочных работ. Рекомендовано после проведения коррекции графиков образовательными организациями предоставить в МУ «Управление образования» объяснительные со ссылками на обновленные графики.
Замечание «Отсутствие на сайте актуального учебного плана» устранено во всех образовательных организациях, выделенных в мониторинге красным цветом.
Данный вопрос остаётся на контроле. Работа по коррекции будет завершена в ближайшее время.
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