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	Об обучении по дополнительным профессиональным программам
	
	


Уважаемые руководители! 
Федеральное государственное автономное образовательное учреждение дополнительного профессионального образования «Академия реализации государственной политики и профессионального развития работников образования Министерства просвещения Российской Федерации» (далее – ФГАОУ ДПО «Академия Минпросвещения России») организует обучение по дополнительным профессиональным программам педагогических работников центров образования естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста», создаваемых в 2022 году, а также центров, созданных 2021 году в рамках федеральных проектов «Современная школа» национального проекта «Образование».  

Программа - «Использование современного учебного оборудования в центрах образования естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста».

Обучение пройдёт в заочном формате с применением дистанционных образовательных технологий на платформе ФГАОУ ДПО «Академия Минпросвещения России».  

Объём программ для педагогов центров «Точка роста» – 36 часов. Обучение по программе бесплатное. 

Сроки реализации программы: с 12 мая по 6 июня 2022 года.  

Для прохождения обучения по дополнительной профессиональной программе приглашаются педагогические работники (учителя биологии, химии, физики, естествознания, педагоги дополнительного образования), осуществляющие (планирующие осуществлять) обучение по образовательным программам в центрах «Точка роста».

Просим сформировать списки слушателей по установленной форме (прилагается). При заполнении формы не допускается включение лишних строк и столбцов, данные о слушателях должны быть введены корректно. Перед отправкой просим проверить правильность написания фамилий, имён и отчеств, точность электронных адресов, устранить лишние пробелы.  

С целью подготовки списков участников обучения прошу в срок до  12.00  28 апреля 2022 года на электронную почту kuzov_roo@mail.ru предоставить:  

· списки слушателей на курс;  

· списки слушателей в формате pdf, подписанные руководителем образовательной организации и заверенные печатью организации. 

Установочные вебинары состоятся 12 мая 2022 года. Информация о вебинарах, а также их записи будут размещены в цифровом пространстве курса. 

Техническая поддержка слушателей программ осуществляется по телефону: 8 (800) 200-91-85 (звонок бесплатный, время работы с 07:00 до 19:00 по московскому времени), а также по адресу электронной почты: support@apkpro.ru.  

Приложение: в электронном виде. 

Исполнитель: Исаева Ю.В.
