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В районе действуют 17 общеобразовательных организаций (средних школ -13, основных школ - 4), 3 дошкольных образовательных организации, 2 учреждения дополнительного образования детей (МБУ ДО ДЮСШ, МБУ ДО ДЮЦ). 
Учреждения образования укомплектованы руководящими работниками на 100%. Из 22 руководителей 5 чел. пенсионного возраста (23 %).
Численность работников образовательных организаций – 482, из них 211 педагогических работника. 163 работника предпенсионного возраста, 100 - пенсионного возраста:
общее образование – из 211 педагогических работников 70 пенсионного возраста (33,2 %),
дошкольное образование – из 40 педагогических работников 19 пенсионного возраста (47,5 %),
дополнительное образование – из 9 педагогических работников 5 пенсионного возраста (45,5 %).
Молодых специалистов со стажем до 3-х лет работы по состоянию на 01.10.2021 - 16 чел. (ОО – 12, ДОУ – 4). В 2021-2022 учебном году в образовательных организациях Кузоватовского района начали свою профессиональную деятельность 5 молодых педагогов. Молодым специалистам ежемесячно осуществляется выплата от 1000 до 2000 рублей за найм жилья (село - городское поселение) из средств муниципального бюджета. 

Повышение квалификации и профессиональная переподготовка руководящих и педагогических работников
Ежегодно педагогические работники МО «Кузоватовский район» повышают профессиональный уровень. Прошли курсы повышения квалификации за период с января по сентябрь 2021 года 189 человек, 13 педагогов прошли профессиональную переподготовку.

Участие педагогов в конкурсах

В муниципальном образовании «Кузоватовский район» созданы все условия для профессионального и карьерного роста педагогов общеобразовательных организаций. 
Приоритетными задачами профессиональных конкурсов являются не только повышение профессиональной компетентности, но и развитие инициативы творчески работающих учителей, повышение престижа профессии, диссеминация опыта лучших педагогов образовательных организаций.
Педагоги образовательных организаций района принимают участие в региональных и всероссийских конкурсах профессионального мастерства и становятся победителями, призёрами и лауреатами.
2021 год
V региональный заочный конкурс «Лучший педагог Ульяновской области» имени И.Н. Ульянова, посвященный 190-летию со дня рождения российского народного просветителя (победитель в номинации «Педагог-методист» учитель МБОУ СШ № 1 р.п. Кузоватово Михайлова С.Б.)
Региональный этап профессионального мастерства работников сферы дополнительного образования «Сердце отдаю детям» (лауреат, педагог Детско-юношеского центра р.п. Кузоватово Левшанова Н.В.)
Областной конкурс среди руководителей и педагогических работников сферы дополнительного образования Ульяновской области «Признание» (номинация «Педагогический взлет», 2 место, педагог Детско-юношеского центра р.п. Кузоватово Левшанова Н.В.)
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