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О мониторинге занятости учащихся общеобразовательных организаций в период зимних каникул 2020/2021 гг. 
(с 28 декабря 2020 года по 10 января 2021 года)
Муниципальное учреждение Управление образования администрации муниципального образования «Кузоватовский район» представляет информацию об организации новогодних праздников и зимних каникул 2021 года в общеобразовательных организациях на территории МО «Кузоватовский район».

В целях организации полноценного отдыха детей в каникулярный период, предупреждения развития негативных явлений среди несовершеннолетних, устранения причин и условий, им способствующих, создания благоприятных условий для обеспечения отдыха детей, установления и привлечения к ответственности лиц, вовлекающих несовершеннолетних в антиобщественную деятельность, в соответствии с распоряжением Губернатора Ульяновской области от 08 декабря 2020 года № 1382-р, на территории МО «Кузоватовский район» с 28.12.2020 года по 10.01.2021 года проводится межведомственная профилактическая операция «Зимние каникулы». Для усиления правопорядка, мер пожарной безопасности в образовательных организациях при проведении новогодних мероприятий издан приказ от 01.12.2020 г. №89 «О мерах по обеспечению безопасности обучающихся и работников образовательных организаций МО «Кузоватовский район» в период проведения новогодних, рождественских праздников и зимних каникул». Разработан и утвержден план мероприятий с детьми и подростками района в период зимних каникул, график проведения районных и школьных новогодних ёлок, а также ёлок в дошкольных образовательных организациях. 
  В 2020-2021 учебном году на территории района функционирует 17 общеобразовательных организаций, в которых обучается 1725 школьников. На профилактическом учёте в правоохранительных органах состоит 6 несовершеннолетних, на внутришкольном учёте - 8 обучающихся, школьников, проживающих в семьях, находящихся в социально-опасном положении – 23.

На период зимних каникул разработаны планы индивидуальной работы  и ежедневной занятости с несовершеннолетними, состоящими на  всех видах  профилактического учёта и проживающими в семьях, находящихся в социально опасном положении. 

В период с 21.12.2020 по 30.12.2020 г. в образовательных организациях района запланировано проведение новогодних праздников. В целях обеспечения доступности новогодних праздничных мероприятий для всех обучающихся в общеобразовательных организациях праздничные программы (утренники, представления, новогодние вечера) будут организованы внутри одного класса в классном кабинете, в актовом или спортивном зале школы без присутствия гостей и родителей (законных представителей). В дошкольных образовательных учреждениях проведение утренников запланировано в отдельных группах в помещении, где занимаются воспитанники, либо в музыкальных залах детских садов без присутствия зрителей и родителей (законных представителей). 

 На период зимних каникул всего в  образовательных организациях района   запланировано 9 мероприятий муниципального уровня и более 400 мероприятий в онлайн и очном форматах с общим охватом 98% обучающихся в образовательных организациях.
Основные мероприятия муниципального уровня, запланированные в период зимних каникул:

- в МБОУ ДО ДЮСШ:

2) 04.01.2021 - Онлайн – соревнования по общей физической подготовке 50 детей;
3) 05.01.2021 - Онлайн - тестирование на тему: «Мы готовы к ГТО», 250 детей;
4) 06.01.2021 - Футбольная онлайн – викторина, 250 детей;

- МБОУ ДО ДЮЦ р. п. Кузоватово:

1) 25.12.2020 - 15.01.2021 - Муниципальный этап региональной экологической акции «Каждой пичужке по кормушке», 65 детей;

2) 20.12.2020 – 15.01.2021 - Муниципальный конкурс фотографий «Зимние узоры», 125 детей;

3) 03.01.2021-05.01.2021 - Онлайн выставка новогодних поделок «Новогодние рукоделки» объединения дополнительного образования «Чудотворчество»,15 детей.
Во всех организациях дополнительного образования детей во время зимних каникул работа детских творческих объединений проводится согласно расписанию в онлайн формате.  
Во всех общеобразовательных организациях проходят занятия внеурочной деятельности согласно расписанию, также организована работа ледовых площадок и катков. Разработаны графики работы катков с указанием ответственных - дежурных и ответственных за расчистку льда от снега.
Перед уходом на каникулы с учащимися и учителями  образовательных  организаций  будут проведены инструктажи по технике безопасности в общественных местах, при пожаре, правилам дорожного поведения, при поездках, также беседы о профилактике ОРВИ и коронавирусной инфекции,

С 28.12.2020 г. в ежедневном режиме будет осуществляться мониторинг занятости несовершеннолетних в период зимних каникул.
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