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Муниципальное учреждение Управление образования администрации муниципального образования «Кузоватовский район» представляет аналитический отчет о проведении месячника профориентационной работы «Шаги к профессии»  в образовательных организациях МО «Кузоватовский район».
Приложение: в 1 экз. на  6 л.
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Кочаева О.Н., 88423721936

Аналитический отчёт

о проведении месячника профориентационной работы

«Шаги к профессии»

В рамках месячника профориентационной работы «Шаги к профессии» во всех общеобразовательных и дошкольных организациях МО «Кузоватовскеий район» были проведены  мероприятия школьного, муниципального, регионального и  федерального уровней.  Общий охват участников -  4500 обучающихся.
Школьный уровень (2964 человека)
· Экскурсии:  почтовые отделения связи; сельские ФАПы, сельские библиотеки; пожарные части №117, № 73; зерноток ООО «Смышляевское»; ООО «Кузоватовский ДОЗ», ООО «Молочный комбинат «Вита»;
· Конкурс рисунков: «Профессия моей мечты»; «Кем я хочу быть, когда вырасту»; «В мире профессий»; «Кто такой строитель?»; «Палитра профессий»; «Профессии моих родителей»

· Классные часы на темы: «В мире профессий»; «Профессии и здоровье»; «Все работы хороши, выбирай на вкус»;  «Здоровье и профессии»; «В мире профессий»; «Сто дорог – одна твоя»; «Формула успеха»; «Моё будущее – в моей профессии», «Это у нас семейное»; «Все профессии нужны, все профессии важны»; «100 дорог – одна твоя»; «Я выбираю профессию»; «Знаменитые люди и их профессии»; «Будь уверен в завтрашнем дне»
· Мастер-классы: «Мамины руки», «Моё призвание-учитель», «Врач для животных», «Парикмахер- волшебник своего дела»,  «Повар-творец блюд», «Полицейский»;
· Анкетирования и диагностики: «Профессиональные интересы и предпочтения», «Как правильно выбрать профессию»; «Склонности к будущей профессии»; «Ваша будущая профессия»; «Что больше всего тебе подходит?»; «Кaртa интересов»;                   

· «Уроки Успеха»: встречи  с начальником ПЧ – 99 Суховым А.А; встречи с представителями МЧС;   встреча с председателем СПК «Свияга» Белоусовым И.А.; встреча с сотрудником уголовного розыска, капитаном полиции Малина Д. П.; встреча с сотрудником  ОАО «Ульяновскэнерго»  Исаевым О.Н.; встреча с С.А. Шашкиным, руководителем МБУ «Кузоватовское городское хозяйство»; 
· Игры, викторины:  квест-игра «Путешествие в город Профессий», «Профессии от А до Я»; квест «Лаборатория творчества»; «Перспектива»; «Угадай профессию»; «Путешествие в страну Великотрудию»; 
· просмотр и обсуждение профориентационных мультфильмов цикла  «НАВИГАТУМ Калейдоскоп Профессий»
Муниципальный уровень (300 человек)
· Участие в профориентационном мероприятии «День открытых дверей» в ОГБПОУ «Кузоватовский технологический техникум»; 
· Техно-квест «Знаю, умею, научу» на базе Центров образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста»:  мастер - классы по работе с 3D принтером, конструкторами Lego, VR - шлемом, квадрокоптером, оказание первой медицинской помощи на манекенах-тренажёрах;
· Родительское собрание с участием педагогов ОГБПОУ «Кузоватовского технологического техникума»
 Региональный уровень (670 человек)
· Виртуальные экскурсии: «Атлас новых профессий»; музей  автозавода   и  Авиастар-СП г.Ульяновска; 
· Встречи с представителями ФГБОУВО «Ульяновский государственный педагогический университет им.И.юН.Ульянова»; ФГБОУВО «Ульяновский государственный университет»
Федеральный уровень (566 человек)
· Участие обучающихся 1- 11 классов в просмотре Всероссийских Открытых онлайн-уроков, направленных на раннюю профориентацию  и реализуемых  в рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование»-  29.03.2021 г. (профессия «Сварщик»), 28.04.2021 г. (профессия «Электромонтажник»); 

· Знакомство выпускников 9,11 классов с ежегодным обновляемым ресурсом «Навигатор абитуриента: колледжи России 2021» 

