Информационная справка по
поддержка общественных объединений в сфере воспитания по итогам 2020-2021 учебного года.
Во всех образовательных организациях МО «Кузоватовский район» организованы детские общественные объединения. Детское движение – это составная часть социального движения, представляющая совместные действия детей и взрослых, объединившихся с целью накопления социального опыта и самореализации. В каждой отдельной школе детское объединение работает по своему направлению. Это экологическое (МОУ СШ №2 с.Кузоватово), это школьное самоуправление Союз мальчишек и девчонок (МОУ СШ с.Безводовка, МОУ СШ с.Стоговка, МОУ ОШ с.Чириково, МОУ СШ п. Приволье).   Еще одной из эффективных форм работы детских объединений является деятельность  патриотических клубов. Во  всех образовательных организациях района действуют  патриотические клубы. Члены патриотических клубов занимаются изучением  истории, традиций, культуры Кузоватовского района Ульяновской области, проводят  встречи с ветеранами войны и труда, тружениками тыла, участвуют в районных  патриотических акциях и мероприятиях. В настоящее время в районе действуют  17  патриотических клубов.

   Все образовательные организации Кузоватовского района  входят в состав  в Общероссийскую общественно-государственную детско-юношескую организацию  «Российское движение школьников»   Российское движения школьников призвано повышать патриотический, творческий потенциал учащихся, способствовать развитию самоуправления в образовательных учреждениях страны, а также формировать потребность и навыки здорового образа жизни подрастающего поколения. Членство допускается с 8 лет и является добровольным. Каждая образовательная организация и  учащийся регистрируется на официальном сайте организации. В настоящее время в рядах РДШ – 640 человек.  РДШ объединяет уже существующие детские движения в школе и объединяет программы их деятельности по четырем основным направлениям: «Личностное развитие», «Гражданская активность», «Военно-патриотическое» и «Информационно-медийное». Многие, ставшие уже традиционными, мероприятия, теперь проходят под эгидой РДШ: День знаний, День учителя, спортивные мероприятия и эстафеты, День героев Отечества, День матери, День школьника. Школьники, активисты РДШ активно участвуют  в конкурсах, акциях.  
Одним из направлений  развития  детского общественного движения является  Детская общественная палата.  Детская общественная палата Ульяновской области  образована в октябре 2017 года.
По официальному общему положению она не является юридическим лицом и действует как совещательный, коллегиальный и консультативный орган, в рамках которого осуществляется координация вопросов, затрагивающих интересы детей, между органами государственной власти и детьми.
Детская общественная палата в своей деятельности руководствуется: Федеральным Законом от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Конвенцией о правах ребенка, общепринятыми нормами и принципами международного права, ратифицированными Российской Федерацией, Федеральным Законом от 28.06.1995 № 98-ФЗ «О государственной поддержке молодежных и детских общественных объединений», Концепция ЮНИСЕФ «Город, доброжелательный к детям», законодательством Ульяновской области и настоящим Положением.  ДОП осуществляет свою работу на общественных началах. Решения Детской общественной палаты носят для органов государственной власти и органов местного самоуправления рекомендательный характер.
Председателем  Детской общественной палаты Ульяновской области  является учащаяся 10 класса МОУ СШ №1 р.п.Кузоватово Манякина Полина. Структура является консультативным органом по взаимодействию власти и школьников. На основании Постановления администрации МО «Кузоватовский район» в районе был создан Детский общественный Совет. В его состав вошли  учащиеся из 15 образовательных организаций района, представители детских общественных организаций и объединений района, школьники 14-17 лет, имеющие активную гражданскую позицию. В планах ребят работа по таким направлениям как, охрана окружающей среды и благоустройство, развитие информационного общества, патриотическое воспитание, добровольчество и благотворительность, популяризации здорового образа жизни. 
В 6 образовательных организациях действуют волонтерские отряды: МОУ СШ № 3 р.п. Кузоватово(«Доброе сердце»), МОУ СШ № 1 р.п. Кузоватово, МОУ СШ с. Стоговка («Новое поколение»), МОУ СШ с. Еделево, МОУ СШ № 2 с. Кузоватово, МОУ СШ с. Кивать имени д т н. А.И.Фионова.  Волонтёрский отряд  «Новое поколение»  МОУ СШ с. Стоговка в ноябре 2019 года  стал финалистом     Всероссийского   конкурса волонтерского движения «Добро не уходит на каникулы»  и выиграл Президентский Грант.                       
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