	АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

«КУЗОВАТОВСКИЙ РАЙОН»

МУНИЦИПАЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ

УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ
АДМИНИСТРАЦИИ

МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
«КУЗОВАТОВСКИЙ РАЙОН»

433760, Россия, Ульяновская обл.,

Кузоватовский район, р.п. Кузоватово,

ул. Октябрьская, д. 24 А,

тел. (884237) 2-34-58

E-mail: kuzov_roo@mail.ru
ОГРН  1027300870981  /  ОКПО  02118237

ИНН  7308001320  /  КПП  73080100

25.04.2021 года    №  651
	Главе администрации МО           «Кузоватовский район» 

А.Н. Вильчику


Информация о проводимых мероприятиях в рамках

подготовки и проведения 76-ой годовщины Победы

Торжественное празднование 76-ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне — это целый комплекс мероприятий, который будет проходить в каждой образовательной организации. Некоторые акции и конкурсы уже стартовали,  другие находятся в стадии подготовки. 
Патриотическое воспитание подрастающего поколения всегда являлось одним из приоритетных направлений в воспитательной работе образовательных учреждений Кузоватовского района. 
В течение всего учебного года учащиеся принимают участие в областном патриотическом проекте «Уроки исторической памяти». Этот проект направлен на повышение уровня знаний школьников об Ульяновске, как о городе трудовой доблести и развитие чувства гордости за родной город. Проект, рассчитанный на 2,5 учебных года, завершится в январе 2023 года региональным конкурсом исследовательских работ «От 75-летнего юбилея Победы к 80-летнему юбилею Ульяновской области». Реализация проекта включает в себя проведение во всех школах региона ежемесячно в течение учебного года уроков в единые даты.
Учащиеся принимают участие в патриотических   акциях «Помним всех, заботимся о каждом», «Обелиск», «Ветеран живёт рядом». Школьниками оказывается посильная социальная помощь участникам Великой Отечественной войны, вдовам, труженикам тыла, детям войны. Учащиеся оказывают помощь пожилым жителям в благоустройстве  территории по месту проживания,  организовано посещение и поздравление ветеранов Великой Отечественной войны, и тружеников тыла, вдов  с праздниками.                                           


С 23 января по 23 февраля  2021 года в муниципальном образовании Кузоватовский район состоялся месячник героико – патриотической  и оборонно- массовой работы. Мероприятия месячника охватили все образовательные учреждения района. В  этот период в образовательных организациях  было проведено порядка 360 мероприятий патриотической направленности. Так, 23 января 2021 года  состоялись торжественные линейки, посвящённые открытию месячника героико – патриотической и оборонно- массовой работы во всех образовательных организациях муниципального образования «Кузоватовский район». В течение месячника  школьники района принимали участие в акциях «Ветеран»- поздравление участников боевых действий,  «Обелиск»- уборка от снега территорий вокруг памятников и обелисков, «Помним всех, заботимся о каждом» - посещение на дому пожилых людей. В дни воинской славы России, в памятные даты России будет организована  вахта памяти «На Посту №1» у мемориального комплекса воинам- кузоватовцам, павшим в годы Великой Отечественной войны, у памятников в сельских поселениях. 
        В целях  воспитания патриотизма, чувства гордости за свою страну, за свой народ 27 января - В День  воинской славы России во всех образовательных организациях проведены классные часы, Урок Мужества, акция «Свеча  в окне», посвящённые годовщине полного снятия блокады Ленинграда. Также в этот день во всех образовательных организациях   проведены Уроки памяти «Блокадный хлеб» с  просмотром презентации.  Во всех школах прошла интерактивная викторина "Непобедимый город", посвящённая Дню воинской славы, организатором которой стало военно-патриотическое движение «Юнармия». Учащиеся в игровой форме усвоили новые и закрепили полученные ранее знания о событиях Великой Отечественной войны, о блокаде Ленинграда.                                               
       15 февраля учащиеся МОУ СШ №1 и МОУ СШ №3 р.п.Кузоватово приняли участие патриотическом проекте «Народный кинопоказ». Для учащихся был показан фильм «Подольские курсанты».
        В феврале школьники района приняли участие в муниципальном конкурсе военно - патриотической песни «Отечеству посвящается…». Участники конкурса представили  музыкальные номера, песни времён Великой Отечественной войны, песни о войне и защитниках Отечества, песни, посвящённые великому подвигу народа.          

        Финальным мероприятием месячника  героико - патриотической и оборонно - массовой  в Кузоватовском районе стал Торжественный сбор юнармейцев «Я - ЮНАРМИЯ», посвящённый 800-летию со дня рождения князя А.Невского. На мероприятии состоялась торжественная церемония вступления во Всероссийское  военно-патриотическое общественное  движение  «Юнармия»  и принятие  клятвы  юнармейца. В ряды юнармейцев вступили  72 учащихся из 7 школ района. В  ходе  мероприятия были вручены  свидетельства  о  присвоении  имени Героя Труда  Российской Федерации, народного артиста СССР, лауреата Ленинской премии Василия Семёновича Ланового юнармейскому  отряду средней школы №1 рабочего посёлка Кузоватово, и  Свидетельство о присвоении имени  Героя Советского Союза Ивана  Павловича Кандрашина нашего земляка, уроженца  села Хвостиха, - юнармейскому  отряду средней школы  села  Чертановка. Также на торжественном Сборе  подведены итоги  патриотической работы и  награждены   самые активные участники месячника героико- патриотической и оборонно- массовой работы. 
В целях приобщения подрастающего поколения к традициям семьи, общества, изучения исторического прошлого и культурного наследия страны, воспитания ценностного отношения к семье, проводится региональный конкурс «Моя семейная реликвия». На  муниципальный этап конкурса были  представлены работы о семейных реликвиях близких и дальних родственников, известных исторических личностях, знакомых и других граждан, в чьих семьях передаются из поколения в поколение семейные реликвии. Работы победителей муниципального этапа направлены на региональный конкурс.
       В  рамках Всероссийского проекта  «Классные встречи» Российского  движения школьников, в  МОУ СШ с Еделево состоялась классная встреча с  выпускником школы Федоровым Максимом . Он  служит в 96 дивизии войска национальной гвардии РФ 138 полк г. Лесной Свердловской области. Ребята задавали много интересных вопросов о службе и личной жизни. Затем старший лейтенант показал мастер - класс по строевой ходьбе. Встреча была очень интересной и познавательной. На базе МБОУ СШ1 р.п. Кузоватово прошла классная встреча старшеклассников с членами "Союза пограничников". Гости рассказали учащимся о службе на границе, продемонстрировали фильм о пограничниках- участниках Великой отечественной войны, ответили на интересующие старшеклассников вопросы. Гостем Классной встречи  в МОУ СШ с.Кивать был Князькин Сергей Фёдорович, старший лётчик войсковой части 5592 Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации.  Сергей Фёдорович поступил в Сызранское высшее военное авиационное училище, затем его на дальнейшую службу в Республику Северная Осетия-Алания г. Моздок. И вот уже десять лет он идёт по твёрдо выбранному пути.
На вопрос ребят: «Почему Вы выбрали такую профессию?», ответ прозвучал просто, по-мужски: «Священный долг перед Родиной».
       В настоящее время по поручению председателя районного Совета ветеранов А.В.Черкасова школьники района совместно с педагогами ведут поисковую работу по  сбору материала  из книги памяти «Солдаты Победы» том №6. Списки вернувших с фронтов Великой Отечественной войны по своим поселениям  школьники сверяют со списками вернувшихся и занесённых в книги  других районов области. Итогом этой работы станет выпуск дополнительной Книги памяти с установленными вновь фамилиями.
       В областном этапе Всероссийского конкурса сочинений «Без срока давности» приняли участие 45 школьников района. Учащаяся МОУ СШ с.Еделево  Лиясова Светлана заняла 3 место в возрастной категории 14-18 лет и награждена Дипломом Министерства просвещения и воспитания Ульяновской области. 
        В целях вовлечения подрастающего поколения в мероприятия патриотической направленности, был объявлен областной конкурс на «Лучший военно-патриотический клуб». Для участия в конкурсе будут направлены материалы пяти военно-патриотических клубов.

        30 марта учащиеся МОУ СШ №2 с.Кузоватово приняли участие в дистанционной  Всероссийской  Игре-Квизе «Герои нашего времени». Игра была посвящена двум историческим событиям: 60-летнему юбилею полёта Ю.А. Гагарина и битве на Чудском озере.
       В  Детско-юношеском центре состоялся муниципальный этап регионального патриотического конкурса «Музейный калейдоскоп».  Итоги конкурса подведены в четырёх номинациях. Работы победителей 
        В рамках подготовки к областному слёту «На посту №1», в Детско-юношеском центре состоялся конкурс по разборке и сборке макета автомата Калашникова на время. Были определены два победителя соревнований, которые вошли в состав делегации от района для участия в областном слёте.
        Пост №1 МО Кузоватовский район занял I место в конкурсе «Вынос Знамени и представление Знамени» на VII областном слёте обучающихся «На Посту № 1», посвящённом 800-летию со дня рождения князя Александра Невского, который состоялся 2 апреля 2021 года в Ульяновске.
        Команда  учащихся МБОУ СШ №1 р.п.Кузоватово приняла участие в зональном этапе областной военно-спортивной игре «Зарница -2021», который проходил 29 апреля в р.п.Новоспасское.
         Также активно учащиеся принимают участие  во Всероссийской детско-юношеской патриотической акции «Рисуем Победу». Участники акции создают рисунок, или пишут небольшое эссе, повествующее о жизни родных и близких в годы Великой Отечественной войны, и загружают созданную творческую работу на сайт. Итоги акции будут подведены 9 мая, все участники получат Сертификат.
В целях сохранения исторической памяти 29 апреля состоялась Международная акция «Диктант Победы». В очередной раз школьники района приняли в акции самое активное участие.
В память о погибших в годы Великой Отечественной войны  реализуется патриотический проект «Сад памяти». Активно включились в работу по участию в этом проекте  учащиеся образовательных организаций района. Определены места посадки деревьев и кустарников, предусмотрено информационное сопровождение проекта.

7 мая прошёл муниципальный парад юнармейских отрядов «Честь имею». Это  яркое, торжественное мероприятие давно стало традиционным в преддверии великого праздника - Дня Победы. На параде  вновь пополнились ряды членами  Всероссийского патриотического движения «Юнармия» на 80 человек.
Также школьники района активно приняли участие в патриотических  онлайн акциях:

«Окна Победы»- оформление окон домов, школ праздничной символикой;
 «Бессметный полк онлайн» - размещение фотографий погибших родственников в информационной сети Интернет;

 «Мы вместе»- адресные поздравления ветеранов;

«Зеркало истории»- размещение  современных и военных фотографий;

«Добрая суббота»- оказание помощи участникам и ветеранам;

«Поём двором»- музыкальный флешмоб;

«Георгиевская ленточка»;

«Свеча памяти»

В год 76-летия Победы в Великой Отечественной войне необходимо сделать всё для того, чтобы подрастающее поколение, так же как и их предшественники, росло с чувством гордости за великую Победу, за подвиг отцов, дедов и прадедов.

Исп: Айдашкина В.М.,директор МБУ ДО ДЮЦ р.п. Кузоватово
