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Муниципальное учреждение Управление образования администрации муниципального образования  «Кузоватовский район» представляет информацию по профилактике экстремизма, межнациональной и религиозной вражды в подростковой среде.
В муниципальном учреждении «Управление образования» был утвержден план мероприятий по противодействию молодёжному экстремизму  в общеобразовательных организациях МО «Кузоватовский район» на 2020 год.
В каждой общеобразовательной организации разработаны и утверждены планы по противодействию молодёжному экстремизму на 2020-2021 учебный год.
Вопросы профилактики экстремизма, межнациональной и религиозной вражды в подростковой среде рассматриваются на педсоветах, совещаниях при директоре, МО классных руководителей, на заседаниях Совета  профилактики,  классных и общешкольных родительских собраниях.
В рамках проекта «Лето во дворах» во всех образовательных организациях регулярно проводились культурно-просветительские и воспитательные мероприятия по привитию молодежи идей межнационального и межрелигиозного уважения: «Мы против терроризма!» (МБОУ СШ №1 р. п. Кузоватово), «15 республик – 15 сестер» в (МОУ ОШ с. Волынщина), выставка рисунков учащихся по теме: «Учимся жить в многоликом мире» (МОУ СШ п. ст. Налейка), «Что такое экстремизм?» презентация (МОУ СШ с. Томылово), в МОУ СШ с. Стоговка повторяли правила безопасного поведения при обнаружении взрывного устройства или подозрительного предмета. 
В период с 12 августа по 12 сентября 2020 года на территории МО «Кузоватовский район» проводился месячник безопасности детей, в рамках которого в каждой общеобразовательной организации проведено 56 мероприятий, посвященных теме профилактики экстремизма, межнациональной и религиозной вражды в подростковой среде с общим охватом 1695 обучающихся.
Во всех образовательных организациях МО «Кузоватовский район» с 03.09.2020 по 06.09.2020 года были организованы и проведены мероприятия, посвященные Дню солидарности в борьбе с терроризмом. Проведено более 50 мероприятий с охватом 1695 обучающихся. В сентябре 2020 года были организованы и проведены родительские собрания в онлайн формате с включением вопроса по профилактике терроризма и экстремизма.

Ежегодно проводятся  мероприятия по поддержке национальных культур: смотры-конкурсы, фестивали, что предотвращает развитие экстремизма на национальной основе: с 25.10.2020 по 02.11.2020 г. в МО «Кузоватовский район» все школы приняли участие в муниципальном конкурсе национальных культур «Венок дружбы», посвященном Дню народного единства.
С 23.11.2020 по 27.11.2020 г. в онлайн формате проводится муниципальный тур  конкурса «Во весь голос» с участием всех общеобразовательных организаций. В ноябре - декабре 2020 года на базе  МБУ ДО ДЮЦ проходят заседания районных методических объединений классных руководителей и учителей-предметников. 
С 03.11.2020 по 08.11.2020 г. педагоги, обучающиеся школ района и их родители принимали участие в Большом этнографическом диктанте, посвященном Дню народного единства.

Во всех общеобразовательных организациях района организуются классные часы  по профилактике терроризма и экстремизма, проводится тестирование по изучению вовлеченности обучающихся в неформальные молодежные объединения, реализуются программы по гражданско-патриотическому воспитанию, физическому развитию, формированию здорового образа жизни детей и подростков.
Обучающиеся образовательных организаций района принимают участие в праздновании (годовщин) Дня Победы, Дней воинской славы 04.11.2020, 07.11.2020 г. (Пост №1), также проведение акций «Георгиевская ленточка» под девизом «Я помню! Я горжусь!», «Помним, гордимся, наследуем!», в благоустройстве мемориалов, памятников,  обелисков и памятных знаков, проведении митингов, возложении венков и цветов к мемориалам и памятникам, в тематических встречах с  ветеранами, организации праздничных концертов для ветеранов, в оказании адресной помощи инвалидам войны и труда, семьям погибших воинов.
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