Информация о заседании Детского общественного Совета муниципального образования Кузоватовский район

17.03.2021  в Детско-юношеском центре р.п.Кузоватово состоялось очередное заседание Детского общественного Совета муниципального образования Кузоватовский район.

На заседании были представлены итоги проведённого мониторинга вовлечения детей и молодёжи в волонтёрскую деятельность, об участии в проекте «#ДОП о волонтёрах#». Были учтены все  замечания. Результаты мониторинга будут доведены до учащихся всех образовательных организаций района.  
До  членов ДОСа была доведена информация по проведению в Российской Федерации и Ульяновской области  мероприятий в рамках Года молодых, Года детского спорта, Года детской книги, Года науки, Года А.Невского. 
Не забыли ребята и об участии в  литературном конкурсе «Люблю тебя, мой край Симбирский», который  проводится Детской общественной палатой Ульяновской области.
Особое внимание было уделено реализации акции «Счастливое фото», посвящённой Дню счастья.
Также в рамках заседания состоялось награждение  за активное участие в Днях единых действий Российского движения школьников. Были вручены подарки с логотипом РДШ от регионального отделения активистам  движения  и школам района.
