ПРОЕКТ
Итоговый доклад Главы администрации муниципального образования «Кузоватовский район» за 2020 год.

(Социальная сфера)

         Сегодня мы с вами традиционно подводим итоги прошедшего года, проанализируем, что было сделано хорошо и правильно, определим приоритеты дальнейшей работы. Это не просто доклад – это открытый диалог, совместное обсуждение, нацеленное на принятие коллективных решений.


2020 год имеет свои особенности. Его характеристика укладывается в несколько слов: «сложный», «трудный», «тяжелый». Пандемия коронавируса, заставила всех нас изменить привычный образ жизни, планы, расставить по-другому приоритеты работы. Мы узнали, что такое самоизоляция, ограничительные меры, закрытие границ, масочный режим, дистанционное обучение… Запомнится этот год всем героической работой – на износ – врачей, самоотверженной помощью волонтеров, общей солидарностью и небывалым сплочением нашего общества. Мы получили одновременно серьезнейшее испытание и бесценный опыт, и, как никогда, нацелены на будущее. 


Несмотря на пандемию, в 2020 году перед нами стояли задачи, требующие максимального внимания: 

- выполнение показателей национальных проектов во всех сферах;

- реализация задач, поставленных Президентом РФ в ежегодном послании Федеральному Собранию;

- выполнение обязательств, заложенных в мероприятиях муниципальных программ и планов.

    Яркими событиями в социальной сфере в 2020 году стали:

- Победа Кузоватовского технологического техникума в конкурсном отборе на предоставление в 2020 году грантов из федерального бюджета, объем которых составляет около 40 млн. рублей. Реализация этого проекта дает возможность подготовки высококвалифицированных, востребованных кадров на базе многофункционального комплекса, который станет центром научного и культурного притяжения – сельским кампусом «Юг», первым в Ульяновской области! (слайд)

- Открытие офиса врача общей практики в с.Еделево и модульного ФАПа в с.Безводовка ! (слайд)
- Открытие гемодиализного центра на базе ГУЗ «Кузоватовская РБ»! (слайд)
- Открытие отделения паллиативной помощи в ГУЗ «Кузоватовская РБ»! (слайд)

- Получение передвижного ФАПа; (слайд)
- Открытие Центров цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» в средней школе №1 и средней школе с. Чертановка, создающих все условия для формирования современных компетенций и навыков учащихся! (слайд)

- Открытие 6 пунктов здоровья от Ульяновского регионального отделения Общероссийской организации «Красный крест» (с. Чириково, с.Кузоватово, ст. Налейка, с. Кивать, с. Волынщина, р.п. Кузоватово); (слайд)                                                                                                                                      - Ремонт Смышляевского сельского дома культуры с приобретением музыкального и светового оборудования по проекту партии «Единая Россия» «Культура малой Родины» (750 тыс. руб.); (слайд)
- Открытие после ремонта районного краеведческого интерактивного музея «Живая история»; (слайд)
- Победа в Президентском грантовом конкурсе «Музей дедушки Сорокина», конкурсах регионального уровня «Доброволец Ульяновской области», «Арт-удар «Стоп-коррупция», конкурсе проектов, направленных на продвижение туристического потенциала муниципального образования; (слайд)
-  Победы наших четырех ТОСов   ( «Память» с.Стоговка, «Садовый рай» с.Красная Балтия «Берендей» с.Кузоватово, «Росток» с.Томылово) в Федеральных Президентских Грантах ( на общую сумму почти 1,7 млн. руб.); (слайд) 
- Проект мордовского этнокомплекса «Масторава» стал получателем субсидий  на развитие туристской инфраструктуры и продвижение туристского потенциала региона (327 тыс. руб.); (слайд)

- И многие другие мероприятия, которые проходили в необычном формате из-за организации работы в режиме онлайн.

2020 год – очередной этап выполнения показателей национальных проектов, общая глобальная государственная задача которых, как подчеркивал Президент РФ В.В.Путин, – народосбережение.

Все сферы и направления нашей деятельности: и развитие экономики, и финансы, и безопасность и комфортность проживания, и работа по улучшению демографических показателей – все подчинено решению этой, хочу отметить, «архиважной» задаче.

ДЕМОГРАФИЯ и ЗДРАВООХРАНЕНИЕ:

Демографическая ситуация в нашем районе складывается, как и во всей Ульяновской области, и по стране в целом, не так благополучно, как хотелось бы. Так выглядят основные показатели:

За 2020 год в районе зарегистрировано рождение всего 100 детей, это на 40 детей меньше, чем в 2019 году. (график)
В 2020 году показатель средней продолжительности жизни в МО «Кузоватовский район» составил 70,8 лет (женщины -74,2 года, мужчины – 66,6 лет), областной показатель -75 лет.(график)
В то же время, отмечается и рост общей смертности населения – 409 человек, в том числе 67 человек трудоспособного возраста (в 2019 году умерло 360 человек).

Показатель смертности – 21,5 (среднеобластной-16,3, ПФО -15,3, РФ-14). (график)
В структуре смертности по-прежнему преобладает смертность от сердечно-сосудистых заболеваний (138 чел.), от онкологических заболеваний (51 чел.), от внешних причин (33 чел.). 

Несмотря на то, что ряд показателей нац. проекта «Здравоохранение» нами не выполнен, радует тенденция к их улучшению: например, показатель смертности среди трудоспособного населения - мужчины – улучшился в абсолютных цифрах на 15 человек; стали оптимистичнее показатель смертности от онкологических заболеваний и заболеваемости алкоголизмом, в 2020 году не было смертей от отравления алкоголем. 
К сожалению, пандемия коронавируса способствовала увеличению показателя смертности населения, как напрямую, так и от сопутствующих заболеваний, способствовало этому и проведение плановой диспансеризации всего на 24% от плана и проведение профилактических осмотров (например, маммографическое обследование -10% от плановых цифр).
Следует отметить, что административное воздействие может способствовать сокращению показателей смертности населения в тех случаях, которые обусловлены качеством работы системы здравоохранения и доступности медицинских услуг. Грамотность населения в вопросах сохранения собственного здоровья, мотивация к ведению здорового образа жизни -  не менее важны. (показатели регионального проекта «Спорт-норма жизни», цель которого – привлечь различные возрастные группы населения к систематическим занятиям физкультурой, выполнены). Важную роль в профилактике различных заболеваний играют школы здоровья в ГУЗ «Кузоватовская РБ» и пункты здоровья на базе ФАПов района (работают 7, планируются к открытию в 2021 году еще 10).
Показатель рождаемости в районе составил 5,3 (среднеобластной – 8,4, в ПФО – 9,2, в РФ -9,7). (график)
К сожалению, приходится констатировать, что снижение рождаемости - тенденция общеоблоастная и общероссийская. 
Губернатор Ульяновской области С.И. Морозов в своем Государственном демографическом докладе за 2020 год подчеркнул, что «на карте Ульяновской области есть территории, где угроза депопуляции уже сегодня ощутима и требует немедленных решений». В числе таких территорий и Кузоватовский район (в 2020 году смертность превышала рождаемость более, чем в 4 раза!). 

Следует отметить и ряд объективных причин для снижения показателей рождаемости в Кузоватовском районе: на сегодняшний день из 18951 человека населения 30 % составляют люди пенсионного возраста; средний возраст жителя Кузоватовского района приближается к 50 годам (областной показатель - почти 47 лет); неуклонно в среднем на 3,5 % в год сокращается количество женщин фертильного возраста (сейчас их в районе 2048 человек).
Анализируя показатель национального проекта «Демография», мы видим, что по итогам 2020 года наряду со снижением общего количества рождений уменьшился показатель рождений первых детей (всего 29!), особенно в возрастной группе до 30 лет. Радует, что растет показатель рождения вторых (40 детей) и третьих детей. Количество многодетных семей за последние годы выросло с 203 до 226. 

Понятно, что повлиять на показатель рождаемости административными методами вряд ли возможно, но в целях улучшения демографической ситуации все ведомства должны объединить усилия в работе с населением, с молодежью, поддерживать молодые семьи, ориентировать на рождение детей, создавать условия для того, чтобы молодежь оставалась в районе, чтобы молодые люди видели жизненную перспективу у себя на родине, обзаводились семьей и воспитывали детей. Кузоватовский район должен стать территорией, доброжелательной к семьям с детьми. Такую задачу ставит перед нами Губернатор Ульяновской области С.И. Морозов.
Хочется отметить и позитивные моменты в нашей работе: несмотря на сложившуюся ситуацию с пандемией коронавируса, все задачи здравоохранения, поставленные на 2020 год, в части улучшения материальной базы выполнены, о которых я сказал выше.
В планах на 2021 год – ремонт 3 этажа поликлиники, строительство ФАПа в с. Кивать, комплексная работа по  привлечение в отрасль молодых кадров: 1 врача - ретгенолога, 1 врача инфекциониста, 1 клинического лабораторного диагноста, 3 врачей общей практики, 1 врача-хирурга, 6 средних медработников (фельдшеров ФАП – 6).  Здесь мы сталкиваемся еще с одним остро стоящим вопросом по предоставления жилья молодым специалистам.
          Одним из реальных решений кадровой проблемы становится для нас реализация федеральной программы «Земский доктор», «Земская медицинская сестра», «Земский фельдшер», в рамках которых выделяются средства на приобретение жилья. Программа «Земский доктор» предусматривает единовременную выплату в размере 1,5 млн.руб. врачу,  прибывшему на работу в сельскую местность. Программа «Фельдшер скорой помощи» предусматривает единовременную выплату в размере 500 тыс.руб., фельдшеру, прибывшему на работу в сельскую местность. Программа «Земский фельдшер» предусматривает единовременную выплату в размере 1 мл.руб. медицинской сестре, прибывшей на работу в ФАП.
      Необходимо доступно объяснять действие этих программ, привлекать молодые кадры в район. Для чего, считаю, необходимым руководству  ГУЗ «Кузоватовская РБ» наладить взаимодействие с  преподавателями ВУЗОв и ССУЗов УО, запланировать ряд встреч на базе больницы с молодыми специалистами, обучающимися в ВУЗах и ССУЗах. 
СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА НАСЕЛЕНИЯ: 

Говоря о социальной политике, могу сказать, что мы вкладываем в это понятие максимально широкий смысл: это и поддержка уязвимых слоев населения, многодетных семей, детей - сирот, работа с жителями «серебряного» возраста, инвалидами, ветеранами. Действенным механизмом для решения социальных задач служит программа «Забота», исполнение которой в 2020 года составило 101,0 %. (слайд)
Кузоватовский район активно претворяет в жизнь инициативы Президента РФ и Губернатора Ульяновской области С.И. Морозова, направленные на улучшение демографической ситуации:

- ежемесячную выплату в связи с рождением первого ребенка  получили 134 семьи на сумму более 14,5 млн. руб., что в 1,5 раза больше, чем в 2019 году;
- ежемесячную денежную выплату на ребенка в возрасте от 3 до 7 лет включительно получили 510 семей на 661 ребенка на сумму 35 млн.руб.

- по инициативе Губернатора Ульяновской области с целью стимуляции рождения первых детей в молодых семьях в 2020 г. была введена единовременная выплата в связи с рождением первого ребёнка, если возраст женщины на момент рождения ребенка не превышает 25 лет. Размер данной выплаты составляет 100 000 рублей. В 2020 году ее получили 6 семей на сумму 600,00 тыс. руб.

Граждане района заключили 28 социальных контрактов на общую сумму почти 1,5 млн. руб. По инициативе Губернатора С.И. Морозова в 2020 году в Ульяновской области начал реализовываться проект «Зажиточная семья». Участники данного проекта – семьи, успешно реализующие социальный контракт. В региональный банк успешных семей вошли 9 семей из Кузоватовского района. 
В целом за год на социальную поддержку населения из бюджетов всех уровней было направлено почти 180 млн. рублей, что на 41 млн. больше уровня прошлого года.

    Губернатор С.И.Морозов отметил, что увеличение мер поддержки семей с детьми на федеральном уровне будут дополнены региональной помощью. На сегодня в регионе действует 33 меры соцподдержки для семей с детьми, 25 из которых – областные. В 2020 году появилась новая региональная мера поддержки – выплата 100 ты.руб.за первенца, которую смогут получить мамы до 25 лет при рождении первого ребенка. Кроме того, расширятся возможности реализации капитала «Семья» в части погашения ипотечного кредита. С начала текущего года многодетные семьи смогут выбрать одну из двух соцвыплат  300 и 700 тыс. руб. Первую выплату можно будет направить на первоначальный взнос по кредиту при строительстве дома, вторую на частичное возмещение затрат семьи, понесенных при возведении жилья. С этого года все женщины, родившие детей, получают «Подарки новорожденным», в набор входят предметы первой необходимости для новорожденного.
На муниципальном уровне многодетным семьям предоставляются бесплатные земельные участки по ИЖС, в рамках программы «Забота» оказывается поддержка за рождение детей в рамках акции «Роди патриота в День России, проходит чествование рожденных юбилейных детей. 
      С начала пандемии на территории района заработал волонтерский центр для оказания социальной помощи одиноко проживающим и  пожилым гражданам. В него вошли более 500 волонтеров, работали телефоны горячих линий. Всего за этот период помощь оказана  1852 жителям  в доставке продуктов питания, лекарственных препаратов, ведении хозяйства. Натуральную помощь в виде проднаборов получили 979 семей пенсионеров и семей с детьми.

          ОБРАЗОВАНИЕ
Деятельность сферы образования, одной из ведущих отраслей социальной сферы, была направлена на выполнение целевых показателей национального проекта «Образование», который содержит три вектора развития: инфраструктура, обновление содержания образования и кадры. 

Главная цель проекта - повышение качества образования, важным механизмом оценки которого является единый государственный экзамен. В целом результаты итоговой аттестации выпускников 2020 года продемонстрировали системную работу педагогических коллективов. Улучшились результаты экзаменов по предметам физико-математического (математика, физика, информатика) и гуманитарного профилей (русский язык и английский язык). Максимальные баллы продемонстрировали обучающиеся средних школ № 1 р.п. Кузоватово, № 2 с. Кузоватово и Кивати. Необходимо провести подробный анализ итогов ЕГЭ предметов естественно-научного цикла и выстроить работу по улучшению результатов по данным предметам. 

 Поддержка одарённых детей и молодёжи –  значимое направление работы в Ульяновской области. Перед регионом стоит новая, масштабная задача – создание своего, регионального Фонда поддержки одарённых детей. Хотел бы отметить, что поддержка одаренных детей – также в числе приоритетных направлений района.
Ежегодно ребята нашего района являются победителями и призёрами конкурсных мероприятий интеллектуальной и творческой направленности. Особенно, мне бы хотелось, отметить работу образовательных организаций сельской местности, в которых наибольшее количество участников и победителей различных конкурсов. Считаю, что необходимо выработать комплексный подход в данном направлении и перестроить работу педагогов в соответствии с требованиями сегодняшнего времени. 

В Ульяновской области, по поручению Губернатора С.И. Морозова, успешно развивается система стимулирования профессионального роста педагогических работников в рамках проекта «Учитель будущего». Принят закон «О статусе педагога», который возрождает престиж профессии «учитель». Два педагога средней школы с. Кивать награждены нагрудным знаком «Педагог-методист» (А.П. Кочаева, О.И. Ерёмина). 
Все образовательные организации обеспечены кадрами на 100%. Ежегодно не менее 10 молодых специалистов приступают к работе в образовательных учреждениях района. Но вместе с тем остается проблема привлечения молодых кадров. В 2020 году приходилось учиться дистанционно, уходить в совершенно другой формат преподавания, справиться со всеми трудностями помогло объединение опытных педагогов и молодого поколения учителей. В нашем районе есть руководители и педагоги, которые могут стать прекрасными наставниками для молодых коллег. И нужно максимально использовать данную возможность. По-прежнему ярким примером работы учреждения с молодыми кадрами является средняя школа с. Еделево, и в этом, безусловно, огромная заслуга директора школы.

Целевые показатели проекта «Поддержка семей, имеющих детей».  достигнуты на 100 % в части обеспечения местами в дошкольных учреждениях и предоставления психолого-педагогической помощи родителям. В планах 2021 года - открытие дошкольной группы на базе средней школы с. Стоговка. 

Говоря о поддержке семей, имеющих детей, необходимо отметить, что поручение Президента РФ об обеспечении горячим питанием всех детей начальной школы  в нашем районе успешно выполнено (690 детей). 

Основная идея проекта «Успех каждого ребенка» - поддержка талантливых детей. Именно на всестороннее развитие личности ребёнка указывал и Президент РФ в Послании Федеральному Собранию. И в этом нам помогает система дополнительного образования детей. По показателям, характеризующим качество внедрения целевой модели развития дополнительного образования по итогам 2020 года, Кузоватовский район входит в ТОП-5 лучших муниципальных образований области (2019 год – ТОП -10).

В 2020 г.  2 школы (с. Кивать и п.ст. Налейка) стали победителями конкурса на получение субсидий из областного бюджета на создание новых высокооснащенных мест дополнительного образования в рамках регионального проекта «Успех каждого ребенка» (МОУ СШ с. Кивать - «Робототехника»; МОУ СШ п.ст. Налейка – «Медицина»). Финансовая поддержка составила 543 тыс. руб. Проведены косметические ремонты учебных кабинетов, закуплено современное оборудование.

Открытие центров «Точка роста» на базе средней школы № 1 р.п. Кузоватово и средней школы с. Чертановка позволило увеличить количество объединений дополнительного образования и ввести в образовательную программу новые направления внеурочной деятельности. Здесь созданы все условия для формирования современных компетенций и навыков у  обучающихся. 

В 2021 году планируется открыть «Точки роста» естественно-научного цикла на базе средних школ с. Безводовка, п.ст. Налейка, Еделево. Также будут оборудованы высокооснащенные места в средней школе № 1 р.п. Кузоватово, средней школе № 2 с. Кузоватово и Детско-юношеского центра.

Наш район участвует в проекте «Цифровая образовательная среда». Реализация данного проекта в этом году предусматривает установку высоскоростного интернета в  школах района, обновление компьютерного оборудования. 
Особое внимание в образовательных организациях района в рамках организации профориентационной работы уделяется сотрудничеству с учреждениями среднего и высшего профессионального образования. Налажено многолетнее эффективное сотрудничество с высшими учебными заведениями г. Ульяновска. На базе средней школы №1 р.п. Кузоватово работают 2 класса распределенного лицея (УлГПУ им.И.Н. Ульянова) и 1 лицейский класс информационно - технологического профиля (УлГТУ).  Данное учреждение также является одной из областных площадок Молодёжной финансово-экономической академии (МФЭА).

К сожалению, нет полноценного сотрудничества с Ульяновской сельскохозяйственной академией, хотя потребность в кадрах остро ощущают предприятия агропромышленного комплекса, поэтому в январе 2021 году мы определили формат работы с данным ВУЗом на базе средней школы № 1 р.п. Кузоватово.

Прекрасный ресурс профориентационной работы на территории Кузоватовского района – Кузоватовский технологический техникум. В рамках реализация проекта «Молодые профессионалы» наш техникум очередной раз стал победителем в конкурсном отборе на предоставление Грантов из федерального бюджета на 37 млн. рублей. Модернизация инфраструктуры техникума позволит перестроить систему профориентационной работы в образовательных организациях района. (слайд).
Второй наиважнейшей целью национального проекта «Образование» является воспитание гражданина и патриота. 

По инициативе Президента страны приняты поправки в закон «Об образовании», усиливающие воспитательную работу в школах. Основной деятельностью станет взаимодействие образовательных организаций с общественными детскими организациями в рамках работы школ. Я напомню, что с 1 сентября 2020 года классные руководители получают надбавку в 5 тыс. рублей, при этом сохраняются и  всех прежние региональные выплаты.

На уровне региона создан Департамент воспитания и социализации детей. В числе приоритетных направлений воспитательной работы «Российское движение школьников», Юнармия, финансовая грамотность. Считаю, что главной и основной задачей педагога была и остается задача - Воспитать Человека. 

Прошедший  год очень значимый для каждого жителя нашей страны, год 75 – летия Великой Победы. Прекрасно выстроена работа Детско-юношеского центра. Самое многочисленное отделение Юнармии насчитывают  школы Кузоватовского района (более 436 человек). И 2020 год снова порадовал нас успехами в данном направлении: наши ребята занимали призовые места во всех конкурсах патриотической направленности (слайд).
Говоря о задачах, стоящих перед отраслью образования в текущем году, необходимо наряду с выполнением показателей национального проекта, усилить работу с одаренными детьми, особое внимание уделять воспитанию детей, а также продолжить реализацию мероприятий в рамках программы «Развитие и модернизация образования в Ульяновской области». 
КУЛЬТУРА 
В 2020 году учреждения культуры, в связи с пандемией коронавируса, оказались в сложной ситуации, поиска новых форм работы. Основная часть мероприятий была  проведена в режиме онлайн. До введения ограничительных мер было проведено в общей сложности 2106 очных мероприятий, которые посетило 110522 зрителя.

Главные события были посвящены Году памяти и славы: снят любительский музыкальный фильм «В лесу прифронтовом», (слайд) который стал отправной точкой для создания первой в районе студии экспериментального любительского фильма «СЭЛФи», проведен марафон конкурс «Стихами о войне», организовано участие Кузоватовского района во всех проектах регионального и всероссийского значения «45 песен до Победы», «Поем двором», «Этот день Победы», «Окна Победы» (слайд) и др. С большим успехом на территории МО «Кузоватовский район» прошел областной фестиваль лирической песни советского периода «Овация».
2020 год – это год 50-летнего юбилея Кузоватовского районного Дома культуры. Работниками РДК был снят 7-серийный любительский фильм под названием «50-й Новый год», об истории строительства здания РДК, людях, работающих в первые годы и народных коллективах. (слайд)
Были проведено  6 областных экскурсий, по итогам которых были сформированы видеорепортажи с последующими трансляциями на федеральных телеканалах (Россия -24, 1 выпуск; Россия- 1 ВГТРК «Волга» - 3 выпуска), а это важно в целях продвижения имиджа (узнаваемости) Кузоватовского района. 

В ноябре 2020 года состоялось торжественное открытие Районного краеведческого интерактивного музея «Живая история»! (слайд)
На базе молодежного Креативного пространства «Третье место» прошли мероприятия «Японская культурная волна» и «Дни Германии» в рамках Х Международного культурного форума (слайд)
Земский театр в течение года одержал 3 ярких победы в региональных конкурсах. 

По нацпроекту «Культура» в 2020 году приобретено компьютерное оборудование и подключены к сети Интернет 3 библиотеки: Никольский, Спешневский, Волынщинский филиалы. На конец 2020 года имеют доступ в сеть Интернет 22 библиотеки. (слайд)
В прошлом году активно велась работа по подготовке к проведению капитального ремонта здания Районного Дома культуры – разработана программа развития, подготовлена проектно-сметная документация, проводятся торги. И в этом году мы приступим к  капитальному ремонту здания Районный Дом культуры МО «Кузоватовский район» в рамках государственной программы Ульяновской области «Развитие культуры, туризма и сохранение объектов культурного наследия в Ульяновской области» Министерства искусства и культурной политики Ульяновской области, сумма финансирования составит 56 млн.руб.
2021 год объявлен Губернатором С. И. Морозовым Годом книги, Годом молодых в Ульяновской области в рамках концепта «Ульяновская область, устремлённая в будущее». Основной акцент в работе учреждений культуры в этом году должен быть направлен на проведение комплекса мероприятий посвященных  этим событиям.

Одним из основных направлений деятельности отрасли культуры  в текущем году должно стать выполнение всех показателей  Национального проекта «Культура», развитие внутреннего туризма на территории  района, организация эффективной и востребованной культурно-досуговой и просветительской деятельности на базе домов культуры, библиотек, Школы искусств. Учреждения культуры должны стать не только центрами общения и реализации творческих способностей населения, но и центрами гражданско-патриотического воспитания, особенно детей и подростков.

СПОРТ 

На территории муниципального образования «Кузоватовский район» в рамках национального проекта «Демография» реализуется муниципальный проект «Спорт – норма жизни».

 Целью проекта является увеличение до 2024 года до 55% доли граждан систематически занимающихся физической культурой и спортом (слайд). Плановый показатель на 2020 год выполнен 49,5% (8750человек). 
В рамках исполнения Указа Президента  в районе ведется большая работа по внедрению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) (слайд). Количество зарегистрированных - 2691 человек (2019 – 2021 человек), из них 380 человек приняли участие в сдачи норм ГТО, 144 человека (37,9 %) получили знаки ГТО. 

В 2020 году проведено 53 офлайн и 25 онлайн районных спортивно - массовых мероприятий. Общий охват 8900 человек. Спортсмены МО «Кузоватовский район» приняли участие в 15 всероссийских, межрегиональных и областных соревнованиях (250 человек).
В текущем году нам необходимо сосредоточится на реализации спортивных мероприятий в рамках Года Детского спорта Ульяновской области, объявленного Губернатором.  В центре внимания – развитие массового спорта, особенно детского. Считаю, что в районе необходимо усилить работу по  направления детского спорта, н-р футбола, которым могут заниматься дети с 5 лет, улучшить лыжную подготовку детей.
Мы продолжаем создавать условия для занятий спортом и этот год не стал исключением: запланирован ремонт спортивного зала в МОУ СШ с.Стоговка  (в рамках государственной программы «Развитие и модернизация образования в Ульяновской области на 2014-2021 годы». Установка двух хоккейных коробок в с.Чириково и  в р.п.Кузоватово  с теплой модульной раздевалкой    (Президентский гранд «В хоккей играют настоящие мужчины»; по программе «Хоккейный дом»).( слайд).

Задача текущего года – завершение строительства физкультурно-оздоровительного комплекса с плавательным бассейном и универсальным игровым залом, что позволит  нам в районе развивать еще один вид спорта - плавание. Сегодня необходимо уделить особое внимание вопросам привлечения и переобучения кадров, а именно тренеров по плаванию. 
В целом в сфере физической культуры и спорта основной задачей остается укрепление здоровья людей, воспитание здорового молодого поколения. 
РАЗВИТИЕ ГРАЖДАНСКОГО ОБЩЕСТВА
      В последнее время в муниципальном образовании наблюдается устойчивый рост вовлеченности жителей в работу некоммерческих организаций ТОСы, НКО.  А их роль  в решении вопросов местного значения  по развитию сельских территорий, с каждым годом растет. Работой по организации и регистрации ТОСов район начал заниматься всего лишь с 2017 г, когда был открыт  первый ТОС в с Смышляевка. В 2018-2019 году в районе организовано дополнительно еще 15 ТОСов. Сегодня  на территории района функционирует 16 ТОСов, 1 НКО, что соответственно дало возможность реализации еще больше инициатив граждан.

       Конечно, в процессе организации, регистрации, ТОСам оказывалась всестороння поддержка и юридическая и информационная. Появились первые успехи наших ТОСовце. В 2019 г при поддержке Губернатора через предоставление субсидий на поддержку деятельности Общественных организации из областного бюджета было реализовано 7 проектов Территориальными общественными самоуправлениями, направленными на  благоустройство общественных пространств на сумму почти 3 млн.руб.

 - Проведено устройство  уличного освещения с. Студенец, мостового перехода к роднику с. Кузоватово, благоустройство парков в селах  Стоговка, Студенец, Смышляевка и ограждение  парка  Победы в с. Л. Матюнино, ремонт памятника с. Еделево.   А созданное НКО на базе Культуры, участвуя  в президенском  гранте в 2019 году, привлекло в район внебюджетных средств  на сумме 533 тыс. руб. на реализацию инициативы по созданию музея.

      Но в 2020 году областной бюджет  субсидии не предусматривал в связи с пандемией и соответственно перенаправлением  средств на другие более насущные нужды. В местном бюджете мы предусмотрели средства по поддержку общественных организации на сумму 200 тыс.руб. на проведение конкурса. Конечно же, на 16 ТОСов и 1 НКО  это очень мало. Встал вопрос  Куда нам двигаться дальше? Как поддержать общественную инициативу? На очередном совещание с руководителями ТОСов приняли решение участвовать в Федеральных Президентских Грантах. И 4 ТОСа нашего района выиграли  денежные средства на реализацию своих проектов на общую сумму почти 1,7 млн. руб., в т.ч.:
 - ТОС «Память» с.Стоговка - конкурс 2020 года Фонда президентских грантов, проект «Святых ключей чистейшая слеза»  (495 606 руб.);   

- ТОС «Садовый рай» с.Красная Балтия – конкурс Президентских грантов 2-й этап, проект создания сквера «Победы» рядом с памятником участникам ВОВ" (283 000 руб.);

- ТОС «Берендей» с.Кузоватово - конкурс Президентских грантов 2-й этап, проект «Культурно-досуговый центр «Созвездие» на базе Кузоватовского СДК (359 372 руб.);

- ТОС «Росток» с.Томылово -  конкурс Президентских грантов 2-й этап, проект "Сквер памяти им. Героя Советского Союза М.Т. Тумакшина"(497 000 руб.)
Конечно, самим ТОСам было очень проблематично  оформить надлежащим образом свои инициативы так, чтобы проект был конкурентно способным, согласно всем требование. Эти победы и возникшие вопросы, а также большое количество конкурсов и грантов  и огромнейшее желание жителей населенных пунктов реализовывать свои проекты привели к решению Главы района создать Управление по проектной деятельности в муниципалитете ( в составе 2 чел). Определены цели и перспективы работы на 2021 год проектного офиса. Одной из задач Управления стала работа с некоммерческим сектором: с ТОСами и НКО по направлению участия общественных некоммерческих организаций в проектной деятельности.

 Первым делом была разработана и принята новая  Муниципальная программа, которая утверждена постановлением администрации от 13.11.2020 года № 683 «Об утверждении муниципальной программы «Укрепление единства российской нации, этнокультурное развитие народов России, содействие развитию институтов гражданского общества и поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций и добровольческой (волонтёрской) деятельности в муниципальном образовании «Кузоватовский район» Ульяновской области на 2021-2024 годы»;

Несмотря на то, что проектный офис функционирует всего лишь 4 месяца, результаты уже есть – из четырех подготовленных заявок на конкурс Президентских грантов 2021-1. Заявка «В хоккей играют настоящие мужчины» ТОСа «Твори добро» с. Чириково получила грантовую поддержку в размере 499 600,00 руб. Также был проведен Муниципальный конкурс, на предоставление субсидий социально ориентированным  некоммерческим организациям и  территориальным общественным самоуправлениям из бюджета  муниципального  образования «Кузоватовский район», определены три победителя, которые получили субсидии:1 место – АНО «Импульс» 100 000,00 руб.,2 место – ТОС «Надежда» 60 000,00 руб., 3 место – ТОС «Сельчанка» 40 000,00 руб. Проекты успешно реализованы в декабре 2020 года.
      Инициатив, наработок, идей поступает  масса. Мы  подаем заявки не только на конкурсы и гранты федерального и регионального уровней, но на участие в различных частных фондах. С организацией проектного офиса, с этими победами, возросла и гражданская активность населения, возрос интерес жителей к непосредственному участию в различных проектах. Можно с уверенностью сказать, с открытием проектного офиса в районе - созданы все  условия для развития активных форм участия граждан в реализации своих интересов (ТОСов).   

1 октября 2020 года в администрации МО «Кузоватовский район» было создано Управление по проектной деятельности, которое выступает «единым окном» для получения информации по грантовым конкурсам.

Управление разрабатывает проекты нормативных правовых актов, регламентирующих организацию проектной деятельности и работу некоммерческого сектора.

Так, разработана Муниципальная программа «Укрепление единства российской нации, этнокультурное развитие народов России, содействие развитию институтов гражданского общества и поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций в муниципальном образовании «Кузоватовский район» Ульяновской области на 2021-2024 годы».

А также Положение о конкурсе на предоставление субсидий социально ориентированным некоммерческим организациям и территориальным общественным самоуправлениям из бюджета  муниципального образования «Кузоватовский район». 

Муниципальный конкурс проведен в ноябре 2020 года, определены три победителя, которые получили субсидии (слайд):

АНО «Импульс» РДК - 100 000,00 руб.,

ТОС «Надежда» села Смышляевка -60 000,00 руб., 

ТОС «Сельчанка» села Никольское - 40 000,00 руб.

Проекты успешно реализованы в декабре 2020 года.

Управление занимается экспертизой и оформлением конкурсных документов регионального уровня, в результате плодотворной работы (слайд):

1)
проект «Продвижение этнокомплекса «Масторава»» получил субсидии из областного бюджета в сфере туризма в размере - 327 тысяч рублей;

2)
Кузоватовское городское поселение заняло 1 место в Региональном конкурсе «Лучшая муниципальная практика» и получило грант в размере 50 тыс. рублей.

3) региональный грантовый конкурс «Доброволец Ульяновской области» принес грант на сумму 75 000 руб. Волонтерскому центру молодёжи МО «Кузоватовский район» и грант на сумму 50 000 руб. Региональному Ресурсному Центру «Парус надежды».

4)
проект «АРТ-удар «Коррупция, стоп!» НКО «Импульс» получил сертификат на сумму 60 000 руб.;

5) ТОС «Твори добро» с.Чириково стал победителем Конкурса Фонда президентских грантов с проектом «В хоккей играют настоящие мужчины») и получил грант в размере 499 668,00 руб.. Всего на федеральные конкурсы подготовлено и отправлено в электронном виде 20 заявок.

Одной из важнейших задач Управления стала работа с некоммерческим сектором: ТОСами и НКО. В ноябре было проведено заседание Совета некоммерческих организаций Кузоватовского района, который объединяет 16 ТОСов и 3 НКО. Коллегиально были подведены итоги работы и определены перспективы дальнейшего развития (слайд).

На 2021 год перед Управлением по проектной деятельности обозначены важные задачи: 

1) обеспечить популяризацию проектной деятельности и развитие территориального общественного самоуправления;

2) принять участие в подготовке и продвижении приоритетных проектов муниципального образования на региональном и федеральном уровнях.

Стратегический курс развития на 2021 год и приоритетные направления деятельности руководство муниципалитета, общественность и население стараются определять вместе: в таком тесном взаимодействии - залог благополучия и успеха нашего района!

